

4	BG16RFT A001-L004	<p>Ефективна координация при изпълнение на политиката на събиране в България</p>	<p>1. Опорстване и рационализиране на средствата за изпълнение и контрол на програмите от Споразумението за партньорство;</p> <p>2. Намалване на административния тежест и насърчване на използването на опростени варианти на разходи (ОВР);</p> <p>3. Утвърждаване и мониторинг на Пътна карта за развитие на административния капацитет за ЕФСУ за периода 2021-2027 г.;</p> <p>4. Подобрване на стабилността и качеството на административния капацитет на Системата за управление на средствата от ЕСИФ и ЕФСУ (Системата) чрез оценка на методическа подкрепа във връзка с изпълнението на програмите, както и чрез участие в работното на Академията за фондове на ЕС;</p> <p>5. Изграждане на култура за оценка и подобрване на качеството на оценките;</p> <p>6. Подобрване на висок ниво на компетентност, мотивация (вкл. повишаване на служебния и ангажираност на служителите на Централното координационно звено (ЦКЗ) на служителите на мрежата от 27 ОИЦ за изпълнение на функции, свързани с ЕСИФ и ЕФСУ;</p> <p>7. Повишаване на видимостта на подкрепата от фондовете, както и повишаване на осведомеността за резултатите и добавената стойност от подкрепата по програмите.</p>	<p>Процедура на директно преставане</p>	<p>46 550 000 лв.</p>	<p>Министерството на финансите, в чиято структура е Централното координационно звено (дирекция „Централно координационно звено“).</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Избране, обобщаване и изпитване на информация, свързана с работата на Системата по отношение на: тригерирано разпределение на средствата от ЕФСУ; възможни данни за хоризонтални оценки; идентифициране на потенциални области за стандартизиране и опростяване на правата за изпълнение на програмите; резултати от проучвания за нужди от обучение и обрната връзка от участието в обучение; положителни комуникационни мерки за повишаване на доверие на Системата; • Работоване, мониторинг и актуализация на Пътна карта за развитие на административния капацитет за ЕФСУ за периода 2021 – 2027 г.; • Работоване на проекти на актове за оптимизиране на нормативната уредба за управление на средствата от ЕСИФ и ЕФСУ, включително за унифициране на административните процедури, с нецелостроително изпълнението на програмите (премахване на дублиращи изчисления, насочени на бенефициентите), като бъдат взети предвид и резултатите от проучванията, проведени в рамките на аналитичен етап на работоване на Пътна карта за развитие на административния капацитет за ЕФСУ за периода 2021 – 2027 г.; • Създаване на екстерен формат с участие на представители на бенефицианти и партньори за изпълнение на административния тежест, прототипи от адекватни и специфични за програмите правни и процедури, предвид че, съгласно данните, по-голяма част от тежестта прототип от правните на органите. Организиране на редовни срещи на експертната група. • Провеждане на консултации, анализ, проучвания и др. за осигуряване на координирано и допълващо планиране, изпълнение на межсекторни и междупрограмни инициативи и инструменти за насърчване на по-висока добавена стойност на инвестициите от ЕС; • Подготовка и/или актуализация на стратегия и пътни карти за Системата, в случай че такава нужда бъде идентифицирана; • Работоване на методическа подкрепа за идентифициране на проекти по програмите, за които да бъдат приложени Пакетове за подотчет съгласно чл. 12, ал. 1, т. 21 от ПМС № 30/2023 г. • Насърчване на използването на ОВР чрез: <ul style="list-style-type: none"> – Систематичен анализ и популяризиране на добрите практики, свързани с трансакционните специалности по ЕФВР/КФ и ЕСФ ОВР – заедно с повдиганата на тези мрежа, съсредоточени върху подходи, основани на резултатите; – Насърчване на използването на най-добрите практики от други държави-членки, и на възможностите по чл. 37 и 95 от Регламент (ЕС) 2021/1060 в рамките на политиката на събиране, включително въз основа на опита от изпълнението на ИЕВУ като подход, основан на резултатите; – Провеждане на редовни срещи с Управящите органи на програмите за обсъждане на хоризонтални въпроси и предизвикателства, свързани с прилагането на ОВР за изпитване на решения, вкл. работоване на методиките за ОВР на национално ниво и, когато е уместно, на предлози за подновяване нормативна уредба; – Провеждане на изследвания и подкрепа на хоризонталната координация; • Оценка на методическа подкрепа на органите и структурите за управление на средствата от ЕСИФ и ЕФСУ чрез изпитването на методически указания и насоки във връзка с изпълнението на програмите, организиране на срещи и работни групи и участие в тях и др.; • Работоване и представяне на резултатите на срещи/семинари/конференции на хоризонтално ниво, както и участие в събития, организирано от ЕК и др. организации, за обмена на опит и добри практики. • Организиране на семинари за служителите на мрежата от 27 ОИЦ с участието на служителите на информация и комуникация на програмите и ЦКЗ за съответствие на добри практики и капацитет, които да се събират при комуникацията и представянето на подкрепа на бенефициентите; • Координиране на ангажираността на персонала на ниво на компетенции на служителите и Системата, в административни структури, отговорни за отключването условия, както и в административни структури – ключови бенефициенти от програмите, за целите на мониторинг и актуализация на Пътната карта за развитие на административния капацитет за ЕФСУ за периода 2021 – 2027 г., в случай че в документите бъдат предвидени решавателни дейности. • Изграждане на култура за оценка и подобрване на качеството на оценките чрез: <ul style="list-style-type: none"> – Работоване на национален план за хоризонтални оценки; – Развитие на капацитета на ЦКЗ за изпълнение на хоризонтални оценки, съг. анализ и план; – Изпитване на оценки по хоризонтални теми, свързани с изпълнението на Споразумението за партньорство и изготвяне, отправане на предлози за мерки за повишаване на ефективността и ефективността на Системата и разпространяване на информация относно инициативите и препоръките от оценките и предвидените мерки; – Развитие на боря за помощ експерти към ЦКЗ за преглед на оценките на програмите с цел подобрване на качеството; – Работоване на стандарти за оценка и насърчване на прилагането им; – Заемане на дейности на междудържавната работна група за оценка като допълнителни инструменти за мониторинг, платформи за обмена на опит и механизми за подобрване на качеството; – Развитие на капацитета за изпитване на оценки, вкл. чрез подкрепата на НейФаб за оценка на ЕК, насърчване на изграждането на общност на професионалистите (свойство което), сътрудничество с академичната и научна общности, организирани на хоризонтално ниво; – Активно сътрудничество в рамките на Мрежата за оценка към ГД „Регионална и селски политики“ и Партньорството за оценка към ГД „Трудова заетост, социални въпроси и професионален“ на ЕК с цел трансфер на добри практики; – Координиране и проследяване на изпълнението на препоръки за оптимизиране на нормативната уредба/ административна процедура в Системата, съдържащи се в доклад от оценки по хоризонтални теми, свързани с изпълнението на Споразумението за партньорство. • Популяризиране на прилагането на Пакетове за подотчет по проекти с висок обществен интерес; • Осигуряване на прозрачност на дейностите, предприети от органите в Системата, по отношение на мерките за регулирано и разпространение по региони; • Обобщаване и представяне на ОИЦ за разпространение на информация относно политиките и добри практики на ЕС в областта на капацитета, ефективността, прозрачността и данноното обичае за насъждане на нетегли оценки на партньорски групи (Европейски жезел ект), новата политика на събиране на ЕС, особено на регионално равнище; • Развитие на Евразийски информационен портал (www.eubank.bg); заявка за сл. бюджетни чрез бутона „RBS събиращи“; адаптиране за хора със зрителни увреждания; фокус върху интегрираните териториални подходи и Фонд за селскостопански преработка; разпространение на информация и добри практики относно стратегията за постигане на устойчивост към изменението на климата, особено на регионално равнище и др.; • Широко използване на комуникационни канали (социални медии/ мрежи/платформи и др.), съобразно целите на аудиторията и постигане на комуникационните цели, предвидени в Националната комуникационна стратегия; • Определение на нивото на информираност за ЕФСУ сред широката общественост. 	<p>100%</p>	<p>Четири тримесечия на 2023 г.</p>	<p>60 дни след обявяване на процедурата</p>	<p>НЕ</p>	<p>НЕ</p>	<p>НП</p>	<p>46 550 000 лв.</p>
5	BG16RFT A001-L005	<p>По-висока добавена стойност на Системата за управление на средствата за европейските фондове при еропейското финансово управление</p>	<p>1. Осигуряване на опорстване и рационализиране на средствата за изпълнение и контрол на програмите от Споразумението за партньорство (СП);</p> <p>2. Намалване на броя видове грешки при управление на програмите, които чрез са комбинирани от компетентни органи при прототипни превръщанията; чрез ефективна и прозрачна координация между структурите на Системата;</p> <p>3. Увеличаване на дела на процедурите за обществени поръчки, по които има най-висока финансово поредица за изпитване, вкл. като подготвителна фаза, така и ключови етапи на процес по изпитване на процедурите за избор на изпълнители;</p> <p>4. Подобрване на висок ниво на компетентност, мотивация и ангажираност на служителите на хоризонталната структура, отговорни за контрол и опита на средствата от ЕСИФ/ ЕФСУ;</p> <p>5. Повишаване на обществено доверие в Системата по отношение на цялостната дейност по проектите от програмите от СП.</p>	<p>Процедура на директно преставане</p>	<p>60 875 259 лв.</p>	<p>— Изпълнителна агенция „Опит на средствата от Европейския съюз“ – за дейности на агенцията в качеството ѝ на Опитен орган (ОО) по ЕСИФ и ЕФСУ; — Министерството на финансите, в чиято структура е дирекция „Национален фонд“ – за дейности на дирекцията в качеството ѝ на Сертифициращ орган (СО) за програмите, сфинансирани от ЕФСУ; — Агенция на обществени поръчки (АОП) – за дейности по превръщането на информацията за изпитване на обществени поръчки по програмите, сфинансирани от ЕФСУ.</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Изготвяне на наръчни, документни и експертни становища, свързани с изготвяне на доклади за извършена верификация, провеждане на обществени поръчки, откриване/ използване на подходящи червени знамена) одит и контрол; • Работоване, разпространение и разяснение на насоки и наръчни за избягване на често срещани грешки, открити по време на одитите на операциите, при проверка на доклади за извършена верификация и др. • Изготвяне, разпространение и разяснение на годишен анализ на основните констатации от одита на Системата и годишен анализ на грешки с финансово въздействие от одита на операциите; • Изготвяне на насоки и указания за насърчване използването на ясни и устойчиви обществени поръчки, предизвикващи на конфликт на интереси, борба срещу корупцията и други сериозни измами и др. • Подобрване на висок ниво на компетентност, мотивация и ангажираност на служителите на хоризонталните структури, отговорни за контрол и опита на средствата от ЕСИФ и ЕФСУ, вкл. чрез участие в срещи/ семинари/ конференции – „учене чрез практика“ мрежа на хоризонтално ниво, както и участие в събития, организирано от ЕК и др. • Работоване на информационно или обществено съдържание на база знанията и препоръките от изпитвателния анализ и оценки и представяне/ разпространение му чрез обучения в рамките на Академията за фондове на ЕС; • Работоване и разпространение на аналитичен доклад за нуждите на управляващите органи; • Обществени консултации, медияни и презентации за популяризиране сред широката общественост на: <ul style="list-style-type: none"> – инициативата за достъпен общи процент на грешки и остатък общи процент на грешките (по 2 %) за разходите, внасяни в представяните на Комисията отчети за финансиране на програмите; – шатата на контрол на средствата по ЕФСУ – ролята на УО, ОО, Европейската сметна палата (ЕСП) и ЕК; – методиката за формиране на извадките от операциите, които са обект на проверка от ОО; – резултатите от последните одити по програмите по ЕСИФ и ЕФСУ и факта, че процентът на грешки не е над максимално допустимите ниво от 2%. 	<p>100%</p>	<p>Четири тримесечия на 2023 г.</p>	<p>60 дни след обявяване на процедурата</p>	<p>НЕ</p>	<p>НЕ</p>	<p>НП</p>	<p>осъществено висока и качествено</p>

6	BG16RFT A001-L006	<p>Ефективна национална мрежа от областни информационни центрове в България</p> <p>1. Осигуряване на ефективно функциониране на мрежата от 27 областни информационни центрове (ОИЦ); 2. Подобряване на видимостта и комуникацията за европейската политика на обхващане, възможностите за финансиране, както и постигнатите резултати по проекти, съфинансирани от ЕФСУ; 3. Подобряване на прозрачността при изпълнението на програмите от Споразумението за партньорство; 4. Подпомагане на прилагането на интегрирания териториален подход и изпълнението на Фонда за справедлив преход в България; 5. Подобряване на нивото на информираност за ЕФСУ сред широката общественост.</p>	<p>Процедура на задължително предоставяне</p>	25 680 000 лв.	<p>СТОЛИЧНА ОБЩИНА, ОБЩИНА БУРГАС, ОБЩИНА ВАРНА, ОБЩИНА ПЛЕНКЕИ, Община Пловдив, ОБЩИНА РУСЕ, ОБЩИНА СТАРА ЗАГОРА, ОБЩИНА БЛАГОЕВГРАД, ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО, ОБЩИНА ВЕДИН, ОБЩИНА ВРАЦА, ОБЩИНА ГАПРОВО, ОБЩИНА ГРАД ДЮБРИЦ, ОБЩИНА КЪРДЖАЛИ, ОБЩИНА КОСТЕНЦИЛ, ОБЩИНА ЛЮБИЧ, ОБЩИНА МОНТАНА, ОБЩИНА ПАЗАРДЖИК, ОБЩИНА ПЕРНИК, ОБЩИНА РАДГРАД, ОБЩИНА СЛИСТРА, ОБЩИНА СЛИВЕН, ОБЩИНА СМОЛЯН, ОБЩИНА ТЪРНОВИЩЕ, ОБЩИНА ХАСКОВО, ОБЩИНА ШУМЕН, ОБЩИНА ЯМБОЛ</p>	<ul style="list-style-type: none"> Дейности, осигуряващи ефективна работна среда в условия на труд на служителите в мрежата от 27 ОИЦ, вкл. дейности, свързани с функционието на като лица по медиация и обществените консултации; Създаване, разработване, подпомагане и поддръжане на професионални мрежи, за да се гарантира наличността на информацията относно ЕФСУ; Участие в информационни срещи за споделяне на опит и научни уроци между 27-те ОИЦ, както и между 27-те ОИЦ и централните Еуропа Дирекции в България: мрежата Юридични/Технически/Геоинформационни; Националната селска мрежа; Националната мрежа на служителите по информация и комуникация на програмите и Централното координационно звено; Обсъждане на „свагъ гамине“ за осигуряване на информация на бенефициентите относно възможностите за финансиране от ЕФСУ по програмите от Споразумението за партньорство; Провеждане на публични информационни събития в присъствена или дистанционна форма (информационни дни, пресконференции, публични дискусии, кампаии на ниво NUTS II и III за широката общественост, информационни кампании, проведени от ОИЦ и др.) с цел подпомагане на възможностите за подкрепа и резултатите от програмите от Споразумението за партньорство; Подпомагане на съвместната информационна кампания на Управляващите органи на Програмата „развитие на регионите“ и Министерството на енергетиката за предоставяне на възможностите за предоставяне на подкрепа от Фонда за справедлив преход за териториите, които са най-слабо засегнати от прехода към нетрадиционни по отношение на климата както и за предизвикване на регионалните различия, с оглед активно участие и по-голяма публичност; Организиране на събития за подпомагане на положителни резултати, постигнати по програмите от Споразумението за партньорство и препоръки от хоризонтални и програмни оценки; Редовно събиране на информация относно степента на удовлетвореност на бенефициентите от подкрепата, предоставяна от управляващите органи и други институции в Системата, като механизъм за проследяване и подобряване на ефективността на подкрепата; Осигуряване на прозрачност за предприетите действия от органите в Системата за управление и контрол относно сигналите/недостатъци и измами със средства от фондовете на ЕФСУ чрез регулярно публикуване на информация по регион; Разпространяване на информация и добри практики относно политиките на ЕС в областта на климата, енергетиката, транспорта и данъчното облагане за намаляване на местните емисии на парникови газове (Европейския зелен пакт), новата политика на обхващане на ЕС и др., особено на регионално равнище; Разработване и/или разпространяване на информационни материали; Изпълнение на задълженията и процедурите на работа, свързани с функциите на ОИЦ, като част от звеното за медиация и звеното за публични консултации на съответните регионални съвет за развитие; Други дейности, осигуряващи публичност, видимост и лесна разпознаваемост на мрежата от 27 ОИЦ, нейните цели, приоритети и резултатите от нейното функциониране. 	<p>Безпечността финансово помощ по тази процедура се предоставя във формата на финансиране с еднаква ставка за допустими разходи, различни от преки разходи за персонала във връзка с безпечността средства съгласно член 56, пар. 1 от Регламент (ЕС) 2021/1060.</p> <ul style="list-style-type: none"> Преки разходи за персонала са разходи за реално нараснали и изключително възмездизвани за дейности по изпълнение на финансови платя, проектиращи от трудови и/или служебни правоотношения; Други допустими разходи за всички други допустими разходи се изчислява с еднаква ставка в размер до 40% от допустимите преки разходи за персонала. 	100%	Четири тримесечия на 2023 г.	60 дни след обявяване на процедурата	НЕ	НЕ	100	съгласно условията на изключването
7	BG16RFT A001-L007	<p>Активно ангажиране на общините при изпълнението на Споразумението за партньорство 2021-2027 г.</p> <p>1. Подобряване на качеството на общините от най-слабо развитите региони на България за подготовка и изпълнение на проекти, съфинансирани от ЕФСУ за изпълнението на териториалните ангажименти на Споразумението за партньорство; 2. Подобряване на качеството на градските общини за стратегическо планиране и пространствено развитие, за подготовка и реализиране на инвестиционни средства от ЕС по политиката на обхващане, в т.ч. участие в инициативата на ЕС; 3. Подпомагане на междообщинското сътрудничество за постигане на по-ефективно планиране и използване на наличните възможности за финансиране от ЕС; за засиране на функционалните връзки между големите градски общини и граничните с тях селски общини; за намаляване на регионалните различия и за постигане на целите на Европейския зелен пакт.</p>	<p>Процедура на задължително предоставяне</p>	7 134 000 лв.	<p>Национални служения на общините в Република България (НСОБР)</p>	<ul style="list-style-type: none"> Извършване на регулярни анализи на качеството на общините за достъп до фондовете на ЕС и техническата помощ по отношение на постигнатите резултати при използването на необходимите човешки ресурси в експертни зони; Осигуряване на експертна подкрепа, базирана на оценка на нуждите от качеството на общините, и извършване два пъти годишно от ИСОБР; Разработване на онлайн инструмент за изграждане на качеството на стратегическо планиране и пространствено развитие; Разработване, а сдружителство с ЦС и УО, на механизми за проследяване на ефективността на подкрепата на бенефициентите; Осигуряване на актуална информация на бенефициентите относно възможностите за финансиране от ЕСИВ и техническата помощ с подкрепа на УО и мрежата от ОИЦ; Наблюдение на достъпа на общините до фондовете на ЕС и техническата помощ и засиране на комуникацията и усвояването на политиката на по-слабо развитите регионално-местните обичаи; Организиране на дискусийни форуми по подготовка и реализация на общински програмни документи с акцент върху интегриран и допълнителен на секторни политики и отчитане ключовите политики на ЕС, обхват на добри практики и европейска общинска практика и др. Провеждане на тематични събития с цел повишаване на междообщинското сътрудничество и подпомагане на градско-селските функционални връзки, за стратегическо планиране, планиране на инвестициите и активно участие в инициативата на ЕС; Участие на общински представители във форуми на европейско ниво, насочени към регионалните изнергии на политиките на ЕС, участие на местните власти във формирането на европейските приоритети и т.н.; Обхват на добри практики и научни уроци между български общини и местни/регионални власти от други европейски страни във връзка с изпълнението на политиката на обхващане (проучвателни посещения, събития в България, семинари и добри европейски практики); Дейности, свързани с изключване на български общини в инициативата на ЕС като „Хоризонт Европа“ и движението „Нов европейски Баузулус“ за развитие на градската среда и др., пряко свързани със съвместване на последиците от изменението на климата и адаптиране към него, участие в европейска мрежа и др. инициативи; Подпомагане на организирането на „Практически общини на бенефициентите на ЕФСУ“ в България, изключвателно развити явяват между управляващите и контролни органи и работни и други бенефициенти по теми свързани с изпълнението на политиката на обхващане, провеждане на обучения (примерни теми работа в партньорство, организация изпълнението на съвместни инициативи, форми на възможности на общините с бизнеса и организациите на гражданското общество); Изпълнение на други задачи, свързани с осигуряването на успешна реализация на проекти на общинско ниво; Разработване и разпространяване на информационни материали за поддържане на публични презентации на общините, сключени договори и тяхното изпълнение, постигнати резултати и препоръки от хоризонтални и програмни оценки; Провеждане на публични събития, информационни кампании за подпомагане на постигнатите резултати от общините със средствата от ЕС и открояване на приноса на фондовете на ЕС за подобряване на живота местните общини; Провеждане на съвместни инициативи с мрежата от ОИЦ за осигуряване на координация и подкрепа на местна и регионална инициатива, за подпомагане на въздействието на фондовете на ЕС (напр. координирани планове за събития, участие в събития, споделяне на информация и т.н.). 	<ul style="list-style-type: none"> Разходи за услуги; Разходи за материални активи; Разходи за провеждане на мероприятия; Разходи за участие в мероприятия; Непреки разходи (разходи за организация и управление, видимост и комуникация). 	100%	Четири тримесечия на 2023 г.	60 дни след обявяване на процедурата	НЕ	НЕ	НП	7 134 000 лв.